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 Pani 

 Edyta Sikora  

 Radna Miasta Krakowa 

 

 

 

Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie  zbiornika retencyjnego zlokalizowanego 

w ulicy Folwarcznej, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta 

Krakowa 3 lipca 2025 r., uprzejmie informuję. 

 

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Krakowie – Powiat Grodzki w decyzji  

nr ROIK II.5141.99.2024.MOC z dnia 22 stycznia 2025 r. przedstawił stanowisko, że roboty 

budowlane związane z doprowadzeniem zbiornika retencyjnego przy ul. Folwarcznej  

do właściwego stanu technicznego powinny być wykonane na podstawie projektu budowlanego, 

w którym zostaną wyeliminowane błędy projektowe oraz po uzyskaniu zgody administracji 

architektoniczno-budowlanej na realizację przedmiotowej inwestycji. Zarząd Infrastruktury 

Wodnej w Krakowie przeprowadził postępowanie w trybie zapytania ofertowego  

na opracowanie „Dokumentacji projektowej zamiennej - zadania Budowa zbiornika 

retencyjnego w os. Grębałów, w rejonie ul. Folwarcznej na działce gminnej nr 320/2 obr. 11 

Nowa Huta”. Zostało ono unieważnione 13 maja 2025 r., ponieważ nie złożono żadnej oferty  

w terminie przewidzianym na składanie ofert. W związku z prowadzonym postępowaniem 

wyjaśniającym przez Małopolską Okręgową Izbę Inżynierów Budownictwa w sprawie 

odpowiedzialności zawodowej osoby pełniącej samodzielną funkcję techniczną w budownictwie 

projektanta zbiornika retencyjnego oraz kanalizacji opadowej DN500/DN800/DN300 wraz  

z dojazdem i drogą dojazdową do zbiornika – ul. Folwarczna w Krakowie, zostały wstrzymane 

czynności związane z ponownym zleceniem opracowania naprawczej dokumentacji projektowej 

wraz z uzyskaniem niezbędnych decyzji na realizację inwestycji do czasu zakończenia ww. 

postępowania. 

 

Planowane jest wykonanie robót naprawczych, jednak obecnie nie jest możliwym 

podanie terminu rozpoczęcia i zakończenia prac, ponieważ są one uzależnione od wyniku 

prowadzonego postępowania przez MOIIB, wyłonieniu wykonawcy na opracowanie 

dokumentacji projektowej wraz uzyskaniem decyzji niezbędnych na realizację robót 

budowlanych oraz wykonawcy robót budowlanych. PINB w decyzji nr ROIK 

II.5141.99.2024.MOC z dnia 22 stycznia 2025 r. nakazał również wykonanie robót 

zabezpieczających teren budowy przed dostępem osób z zewnątrz poprzez wykonanie 



 

 

 

tymczasowego ogrodzenia terenu. PINB 3 lipca 2025 r. przeprowadził czynności kontrolne  

i w protokole z tego samego dnia potwierdził ich wykonanie. Na bieżąco stan zabezpieczenia 

będzie monitorowany i w razie konieczności będą podejmowane prace naprawcze ogrodzenia. 

Przedkładam w załączeniu ekspertyzę dotyczącą przyczyn uszkodzeń powstałych w czaszy 

zbiornika retencyjnego w rejonie ul. Folwarcznej w Krakowie. 

 

 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Kracik 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat + załącznik 

2. Zarząd Infrastruktury Wodnej w Krakowie 

3. Wydział Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury 

4. Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Krakowie – Powiat Grodzki 

5. Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. Ochrony Informacji Niejawnych 

6. Biuletyn Informacji Publicznej 

7. Aa 

[wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych; 
na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej; 
jawność wyłączył Ryszard Marek Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. Ochrony Informacji Niejawnych]
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